

48小时5个病区500张病床 大华医院迎难而上变身定点收治医院



当前疫情依然严峻,防控工作处于关键时刻,随着确诊病例数和无症状感染者人数持续高位,为尽快收治患者,大华医院迎难而上、直面考验,48小时,通宵达旦。在各级领导的现场指挥下,来自大华医院的医疗、护理、院感、后勤人员等合理分工、紧密合作,克服种种困难,顺利完成了住院患者转运工作和定点医院改建工程。4月18日凌晨开始收治,24小时后,收治率达到100%。



通宵达旦 抢时提速

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。

医院第一时间成立指挥小组,书记、院长“双挂帅”,建队伍、抓流程,高效推进落实。“任务艰巨,责任重大!”面对这场不能输的大仗硬仗,医院制定了整体转换工作方案,火速成立了院感管理、医疗运行、后勤保障、安全保卫、人员管理、党群宣传、财务绩效等工作组,制定管理机制,统筹各部人员协同作战。

改建定点医院真的难度那么大吗?了解的人都知道,难的不是技术,而是极限工期。如何在48小时内逆袭成为有5个病区的定点收治医院,大华医院以“大华速度”奔跑在战“疫”路上。

启动改建工作,已是4月15日下午5点。后勤保障科首当其冲,工作更是紧锣密鼓地进行着,周翔宇和沈慧瑛2名科长在焦急地联系各类物资:“没有时间了,明天早上10点前一定帮我们送到。”“防疫物资我马上根据清单安排送到黄区去!”……

第一批物资和设施在各方的鼎力支持下,陆续到位,深夜11点,大批的物资送到医院,后勤保障科的同志们傻眼了,一大卡车的床褥、被子、枕芯需要卸货,而保洁和保安的剩余人力都在五个病区进行病床的组装和清洁整理工作,没有人手帮忙怎么办?面对体积



大于自己的物资,沈慧瑛和熊银芳2个人,毫不犹豫地接过,用瘦弱的身躯硬是一袋一袋的搬下来、运进去,行胜于言,拼命硬干的她们是抗疫一线闪亮的坐标。

库房的灯48小时始终是亮着的,因为物资随时可能送到,他们随时需要运送,入库整理、收发登记,忙碌的身影中有柳叶逐渐直不起的腰、有季超抬不起来的胳膊、也有苦中作乐24小时在线的小陈。这个团队不眠不休,努力为现场战斗抢时间、提速度。

携手战“疫” 按时交付

累吗?撑下去!难吗?想办法!

大家的目标只有四个字——按时交付。4月16日、17日,时间赛跑没有停歇!深夜,繁杂的各个病区里只剩下护士来回穿梭。因为时间太紧,大家根本就顾不上睡觉,床位需要整理、物资需要准备、环境需要消杀、制度流程需要再建、人员需要培训,太多的事情等着她们,也唯有她们始终没有退缩。她们是战疫玫瑰,向着阳光别样绽放,以微毫诠释盛大。

16日晚上11点45分,一病区准备完毕,当晚30多名患者陆续入住;17号晚上11点45分,5号楼4个病区全部准备完毕,我们终于成功完成第一阶段的任务。

率队出征隔离病房的首批医护团队中,有辗转多个战场的李栋主任,作为第四党支部书记,用行动诠释共产党员的责任与担当;临时党支部的40多名党员紧随其后正面“进攻迎战”,更有团员和先进的新生力量加入其中。

这其中就有“抗疫夫妻”崔剑巍和董毓敏,一位是坚守在医院完成了20多次采样任务如今又进驻隔离病房的科主任,一位是顶着风险支援一康医院即使是身体有恙依旧带领团队奋战在一线的护士长,他们一个战场接着一个战场上,没有止步、没有抱怨,夜以继日的坚守,他们奔赴在同一战场却鲜有相聚的机会,家中的父母和孩子没能照顾,近2个月的分离,他们不是不想,而是深知自己身上的使命,所以携手并肩屹立于最前线,形成一道最亮丽的风景。

隔离病房启用,短时间需要收治大量的患者,因此刚开始人员需求比常规情况翻一倍。为了确保隔离病房的医



护力量,大华医院将内科、外科及专科医生、护士进行混编,建立隔离病区医护梯队,组团进入到5个病区开展医疗护理工作。大家本着“应收尽收、应治尽治”的原则,拧成一股绳,统一指挥、统一协调,誓言打赢这场大仗硬仗。

与此同时,护理部杨雅主任为了保障隔离病房医护人员的住宿,连夜现场查看宾馆房间的环境设施,与宾馆进行密切沟通,以最大限度地满足闭环管理的需要。期间由于改换酒店,她殚精竭虑地奔波于两家酒店和宾馆之间,同样的工作她干了两次,她说:“我从来不知道带一个近200人的医疗团队这么困难,我理解大家的焦急,面对质疑和责备,我依然没有放弃,就是希望尽我所能去帮大家保住这稀有的住宿资源,让大家在前线冲锋的时候回来能好好的休息。”

全力救治 生命至上

病房进入封闭管理后,病人如何接收?值班怎么安排?会诊如何开展?危重病例、疑难病例讨论怎么进行?这些日常诊疗中最普通的工作,因为收治对象的不同而面临着巨大的挑战。

“我们病区的患者都是70岁至90岁的老人,基本都伴有心血管或肾功能等基础疾病。”四病区负责人孔庆华是大华医院呼吸科副主任医师,

患者薛老先生,89岁,4月21日出现胸闷、胸痛、气急喘息,医生团队即刻完善心电图、心肌酶谱检查后,提示患者急性心肌梗死。四病区医护迅速投入抢救,心电监护、吸氧、开通静脉通道,急会诊、上报……护士长骨折但仍然忍着疼痛四处奔波,取药、测核酸、抽血,做心电图,经过近2个

小时不间断的抢救,患者病情得到了暂时的缓解,但此时穿着大白的他们,眼罩里全是雾水,防护服里全是汗珠,汗液顺着眼角渗到眼睛里刺痛难忍。但是抢救工作仍没有结束,医生组连夜准备危重病例讨论,并在市仁济南院专家的指导下,明确了诊疗计划。最终多方的努力下,患者平安地转至公卫中心进一步治疗。

细腻坚韧,点亮患者心灯。作为发热门诊的护士长,再次接管一病区的彭春敏多了一份从容淡定,隔离病房的日常护理,不单要做专业的治疗与护理,还要负责患者的日常生活起居。根据医生组给出的治疗方案,护理组一一落实,陪同患者CT检查、遵医嘱采集核酸及血标本、督促按时服用中药、合理休息,一遍又一遍的给患者宣教和心理疏导,护理人员花大量的时间去陪伴和倾听……

从核酸采样、发热门诊到定点收治,从追捕病毒到正面交锋,大华人日夜不息,这是一场战役,从清晨到日暮;这是一次涅槃,从病毒无情到人间有爱。在共克时艰的日子里,有逆行而上的豪迈,有顽强不屈的坚守,有患难与共的担当,有守望相助的感动。每一份付出,都是为了“人民至上、生命至上”的誓言。

